

Program de Interes Național „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”

Proiect finanțat de la bugetul de stat, prin Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții
Convenția de finanțare nerambursabilă nr. 6040/22.03.2021

Nr. 43767/ 30.06.2022

Comunicat de presă

Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani își deschide porțile

Proiectul „Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani” a ajuns la final.

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI HUNEDOARA a încheiat în anul 2021 cu Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții Convenția de finanțare nerambursabilă pentru implementarea proiectului *Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani*, finanțat prin Programul de Interes Național „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”. Valoarea totală a proiectului a fost de 125.856,21 lei, iar implementarea acestuia s-a desfășurat pe o perioadă de 14 luni.

Contribuția proprie a D.G.A.S.P.C. Hunedoara a fost de 10,10% din valoarea finanțării nerambursabile.

Creșterea calității vieții persoanelor cu dizabilități și prevenirea instituționalizării acestora la nivelul județului Hunedoara a reprezentat obiectivul general al proiectului.

Prin implementarea proiectului a fost creat în structura D.G.A.S.P.C. Hunedoara un nou tip de serviciu specializat și anume centru respiro. Centrul, cu o capacitate de 4 locuri, a fost înființat în municipiul Petroșani, str. Gociu Nicușor, BL. 19 C(fost H 5) apartamentul 2, parter, jud. Hunedoara pentru a răspunde nevoilor persoanelor cu dizabilități, care pentru o perioadă limitată nu pot fi îngrijite în propria familie.

Centrul respiro este un serviciu de tip rezidențial care oferă servicii de îngrijire și asistență 24 de ore din 24, continuu sau fracționat, pe durată determinată și în anumite situații. Beneficiarii centrului sunt persoane cu dizabilități care dețin certificat de încadrare în grad de handicap valabil și au domiciliul în județul Hunedoara. De crearea acestui centru se vor bucura și familiile, asistenții personali, tutorii care îngrijesc aceste persoane, putând beneficia de o perioadă de repaus necesară pentru a continua efortul îngrijirii celor dragi..

Prin intermediul proiectului, spațiul pus la dispoziție de către D.G.A.S.P.C. Hunedoara a fost reabilitat și dotat corespunzător, creându-se un mediu cât mai aproape de cel familial, conform standardelor minime de calitate. A fost elaborat cadrul metodologic și a fost obținută licența de funcționare a centrului, a fost selectat și angajat personalul necesar, astfel încât centru să fie funcțional din luna iulie 2022.

În cadrul centrului, persoanele adulte cu dizabilități vor beneficia de găzduire, îngrijire personală, hrană, îngrijire medicală primară, activități de petrecere a timpului liber, asistență socială și psihologică.

Familiile aparținătoare sau reprezentanții legali ai persoanelor cu dizabilități, interesate de serviciile acestui centru, pot adresa în acest sens o cerere către serviciul public de asistență socială din subordinea autorității administrației publice locale sau către D.G.A.S.P.C. Hunedoara.

Prin serviciile oferite, Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani va contribui la nivel județean la prevenirea fenomenelor care pot determina instituționalizarea adultului cu dizabilități.

DIRECTOR GENERAL
GEANINA MARINA IANC